

迎接十八届三中全会·特别关注

城镇化改革 人是关键

——十八大以来城镇化和统筹城乡改革述评

新华社记者 杜宇 江国成

这是一份真切期盼: 推进城镇化, 成为拉动中国经济发展的引擎, 缩小城乡二元鸿沟的途径。

这是一个客观现实: 我国城镇化率已达到52.6%, 与世界平均水平大体相当, 然而质量不高, 真正“人的城镇化”只有34%左右。

党的十八大提出城镇化质量明显提高的战略目标后, 一幅以人为核心的新型城镇化建设画卷正在徐徐展开。

有序推进农业转移人口市民化

由于没有城市户口, 已在宁夏银川生活、创业5年的王小萍夫妇, 吃尽了苦头。今年银川市宣布实施新的户籍政策, 一家人终于圆了进城梦。

“我女儿现在可以在银川市上学了, 我们也可以申请创业贷款了, 我还想去试试申请经济适用房。”王小萍说。

党的十八大报告指出, 要“加快改革户籍制度, 有序推进农业转移人口市民化”。这是积极稳妥推进城镇化, 不断提高城镇化质量的重要战略举措。

党的十八大以来, 从中央到地方, 加快推进户籍制度改革, 努力提升基本公共服务水平, 促进农业转移人口融入城镇。

目前, 全国18个省(区、市)出台了具体实施意见, 14个省(区、市)探索建立了城乡统一的户口登记制度, 初步为农业人口落户城镇开辟了通道。2013年年底前, 地级及以上城市要明确外来务工人员申请住房保障的条件、程序和轮候规则……

国务院发展研究中心研究员张立群表示, 创新社会管理, 增加基本公共服务支出, 有序推进农业转移人口市民化, 不仅是经济问题, 而且

关系社会公平正义。

提高城市综合承载能力

新型城镇化的核心是人口城镇化, 人口在空间上的集聚, 既创造服务, 也需要服务。

住房和城乡建设部政策研究中心主任秦虹说: “我国城镇化率不断提高, 目前每年新增常住人口2000多万。城镇人口增加, 对道路、供水、公交等基础设施必然增加需求。如果建设不能跟上, 城市有序运行就会出现。”

党的十八大以来, 有关部门和地方不断加大市政设施建设、运营和管理力度, 市政设施供给能力和服务水平明显提高。

与此同时, 《国务院关于加强城市基础设施建设的意见》《城镇排水与污水处理条例》等一系列涉及长远发展的政策密集出台。

事实证明, 只有不断增强城市经济、基础设施、公共服务、资源环

境对人口集聚的支撑作用, 才能提升城市可持续发展能力。

推动机制体制创新

一个不容回避的现实是, 现行户籍管理、土地管理、社会保障、财税金融、行政管理等制度, 在一定程度上固化了已经形成的城乡利益失衡格局, 制约了农业转移人口市民化和城乡发展一体化。

徐绍史说: “以体制机制创新为突破口, 就是要营造有利于城镇化健康发展的制度环境, 以改革的红利释放发展的潜力。”

在四川省内江市东兴区杨家镇王家庵村, 村民周立新第一次以农民身份办理了企业职工养老保险。这一切都得益于内江市今年实施的统筹城乡养老保险方案。

异地高考破冰, 农民工纳入保

障房保障范围, 推动基础养老金全国统筹……近来一项项举措, 可以看出政府为推动人口城镇化创造公平制度环境的决心。

展望未来, 推进新型城镇化, 创新机制体制的空间还很大:

——创新和完善人口服务和管理制度, 促进人口有序流动、合理分布和社会融合;

——创新土地管理制度, 优化土地利用结构, 提高土地利用效率, 合理满足城镇化用地需求;

——建立可持续的城市公共财政体系和投融资机制, 为实现城镇基本公共服务常住人口全覆盖和城镇基础设施建设提供资金保障;

——建立市场配置和政府保障相结合的住房制度, 有效保障城镇常住人口的合理住房需求……

人们期待着, 我国城镇化质量不断提高, 使城镇真正成为人们的安居之处、乐业之地。

(新华社北京11月7日电)

国际时讯

朝鲜称逮捕一名韩国间谍

韩国: 报道与事实不符

据新华社平壤11月7日电 据朝中社7日报道, 朝鲜当天宣布逮捕一名潜入朝鲜的韩国国家情报院间谍, 朝鲜国家安全保卫部门正在对其进行调查。

朝鲜国家安全保卫部发言人当天在答朝中社记者问时说, 朝鲜相关部门近日抓获一名潜入平壤的来历不明的人。

报道说, 根据调查结果, 此人承认是通过第三国秘密入境的韩国人, 潜入平壤是企图破坏朝鲜的社会制度和稳定。

韩国国家情报院则表示, 朝鲜的相关报道与事实不符。

新一轮伊核问题谈判开始

据新华社日内瓦11月7日电 (记者刘美辰) 美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国等伊核问题六国与伊朗谈判代

表7日上午抵达联合国日内瓦办事处所在地万国宫, 开始新一轮为期两天的伊核问题谈判。



神农架机场试飞成功

11月7日, 一架飞机停在湖北神农架机场准备试飞。当日, 湖北的神农架机场试飞成功。神农架机场海拔约2580米, 定位于旅游和通用航空相结合的4C级机场, 年设计起降2900多架次, 年输送旅客25万人次、货邮吞吐量1130吨。据悉, 这座华中地区海拔最高的机场预计将于今年12月底投入运营。(新华社发)

国内时讯

中纪委监察部网站发布派驻机构纪检组组长名单

据新华社北京11月7日电 中央纪委监察部网站7日发布中央纪委监察部派驻机构及其合署办公的内设机构纪检组组长(纪委书记)名单, 共51人。

据了解, 向党政机关和国有企业派驻纪检监察部门和人员是中国特色反腐倡廉体系的重要组成部分, 也是一种特殊的制度安排。

中央纪委监察部派驻机构及其合署办公的内设机构纪检组组长(纪委书记)名单, 可登录 www.ccdi.gov.cn。

和诚·外滩
一河一城一外滩

Talent is superior, courtesy of jiaoxue celebrities

天赋优越 礼遇焦作名流

运河畔稀缺美宅, 尊贵席位分秒递减

踞市政府核心政务区
揽世纪运河一线最美河景
拥北京王府井一站式购物中心
享幼、小、初、高精英教育全程配套
和诚外滩优越天成 2013 启封呈世
礼遇焦作名流满足所有想象

和诚外滩8大品质升级:

【更中心】 锦江现代城之北, 运河之南, 市政府名宅圈中心地标	【更繁华】 引进王府井, 再造新商圈, 全面升级焦作商业体验
【更优美】 窗外一线运河美景, 社区立体经典园林, 回家即是旅行	【更节能】 断桥铝合金窗, 三层中空玻璃, 隔音降噪, 保温节能
【更安全】 名牌装甲门, 指纹密码锁, 品质尊享, 24小时安全保障	【更舒适】 采用领先地板采暖, 呵护身心健康舒适每一处细节
【更智能】 U9智能家居系统平台, 智能化家居生活, 轻松掌上操控	【更人性】 户户均衡采光, 家家推窗观景, 科学设计让户型更贴心

市府旁政务中心	南水北调运河	经典ArtDeco	产品升级	精品户型	王府井百货	全程教育	大美园林
---------	--------	-----------	------	------	-------	------	------

王府井之上39-68m²精品时尚公寓公开咨询中……

VIP专线: 338 8888/9999 开发商: 和诚地产 项目地址: 焦作市政府西侧 营销顾问: Think | 天成营销

形象广告特别声明: 所有图文资料仅作说明使用, 亦不是开发商发出的要约, 不构成双方买卖合同。